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01 Um passageiro, viajando num 8nibus desenvolvendo excessiva velocidade, decide de-
nunciar o motorista. Deixou, entdo, cair da janela do énibus um objeto, no exato mo-
mento que passa por um fiscal de transito, parado no inicio de um trecho reto da pista.
O fiscal, observande que o objeto cai a 32m de distdncia, registra a velocidade do 6ni-
bus como sendo de 144 km/h.

De que altura, em decimetro, foi 0 objeto largado pelo passageiro ?
{Aceleragdo da gravidade = 10m/s*)

02 A figura abaixo mostra um sistema constituido de duas roidanas fixas {R; e Ry)
sem atrito, por onde passa um cabo de massa desprezivel com dois corpos presos as ex-
tremidades. O corpo A, que ests apoiado sobre um plano inclinado de 30° com a hori-
zontal e sem atrito, tem massa 2 /2 kg, e o corpo B tem massa /2 kg.

Qual o médulo da forca {em N) que atua sobre a roldana R, ., devido a tracdo no ca-

bo ?
{Aceleracio da gravidade = 10in/s?)
TITT7I 7777 7777777277777
03 Um corpo de massa 1,0 kg é langado verticalmente para cima com velocidade de
50 m/s.

Quat o médulo da variagdo do momento- linear (em kg.m/s}, 5s apds o langamento,
medido por um observador, deslocando-se a 8 m/s na direcdo horizontal ?
{Aceleragdo da gravidade = 10m/s® )



04

05

07

08

O movimento linear de um corpo de massa 2 kg ¢ descrito por dois observadores
inerciais S e S'. Para o observador S gue estd em repouso, 5s apds uma forcade 10 N
passar a atuar sobre o corpo na mesma direcdo e sentido do movimento, a velocidade
do corpo é 30 m/s.

Qual a velocidade {em m/s) do corpo em relacdo a ', Qque tem a velocidade de
15m/s, 25 apds o inicio da atuacSo da forga ?

Um corpo pesa 150 N, quando completamente imerso num certo liquido. Sabendo-
sa que o corpo pesa 200 N fora do liquido, quantas vezes sua densidade € maior que a
do liquido ?

Um corpo estd suspenso por um fio de prata (calor especifico 0,05 cal/g@C) de mas-
sa 20 g, & temperatura ambiente. Sabendo-se que o fio se rompers quando a temperatu-
ra atingir 320°C, quanto tempo o.corpo permanecerd suspenso, a partir do instante em

que é fornecido ao fio calor 3 razo de 50 cal/s ?
{temperatura ambiente = 20°C)

Quantos litros de dgua (calor especifico 1 cal/gPC e densidade 1 g/em®) s¥o neces-
sérios para. que se obtenham 260 kcal com uma variag3o de temperatura de 20 K ?

Dado o circuito da figura abaixo, calcular a energia dissipada, em joules, no resistor
de resisténcia 10§} no intervalo de 10 segundos.

——AAA,
N 1002 5 200

12v

Uma gota de dleo, de massa 2 mg, é equilibrada por um campo slétrico vertical de
4 Vim,
Calcular 0 médulo da carga elétrica da gota em unidades de uC .
{Aceleraglo da gravidade = 10m/s*)
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Uma particula de carga 4,0 x 10°Ce
massa 20 g é largada do repouso do ponto A, A
representado na figura, e cai verticalmente
sob a a¢fio da gravidade. No ponto B, a parti-
cula penetra numa regido onde existem cam-
po elétrico e campo magnético, constantes e
uniformes. Se a particula retorna da regiao
dos campos, saindo no ponto C na dire¢do
vertical, qual o médulo do campo magn_éti-
co, em tesla, sabendo-se que a distincia AB é
igual aBCe igual 220 em ?
{Aceleracio da gravidade = 10m/s2. 0 X X X X
campo elétrico é tal que equilibra a gravidade na regido dos campos)

v
X X X G-~ —-n
X X X X

X X X ¥
X X XX

Uma lancha A, a 200 km/h, dirige-se em linha reta a outra lancha B que viaja na
mesma direcdo e sentido contrério a 100 km/h. A lancha B lanca um fogquete, direta-
mente contra A, com velocidade de 1800 km/h, no exato momento em que A resolve
fazer o mesma contra B, utilizando um foguete a 1200 km/h.

A velocidade {em km/h) de um foguete em relacdo ao outro é

a) 3300 b) 3000 c) 400 d) 700 e) 2600

O gréfico abaixo representa o deslocamento (x em m) em fun¢fo do tempo {t em s)
de um corpo de massa 20 kg, que sobe na dire¢do vertical, num local onde a aceleragdo
da gravidade é 10m/s>.

A forga resultante (em N} que atua sobre o corpo é

a) zero X 4

b) 200

¢} 400

d) 100

e) 40 -
5 1

Uma esfera rigida, de massa 10 g, gira com velocidade constante numa drbita circu-
lar presa 3 extremidade de um fio de comprimento 40 cm e tensdo 10 N. O fio é corta-
do no instante em que estd paralelo e 2 10 m de uma parede, também rigida. Despre-

zando-se a gravidade, o moduio do momento linear {em g.m/s) da esfera 2s apds o fio
ser cortado sera

a} 100 b) 200 c) 300 d) 400 e} 600
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Um corpo A de massa 8 kg, preso 3 extremidade de um cabo de massa desprezivel,
estd apoiado sobre um plano inclinado de 30° com a horizontal, sem atrito, conforme
mostra a figura abaixo. O corpo B, de massa 2 kg, estd preso a outra extremidade do
cabo que passa pela roldana fixa sem atrito.

Com relacdio ao corpo A, pode-se afirmar que {Aceleragdo da gravidade = 10m/s?)

a) desce o plano com acelerac¥o de 10m/s*.
b) sobe o plano com aceleraglo de 10m/s”.
c) desce com aceleragio de 2,0m/s*.
d) sobe com aceleragdo de 2,0m/s?,

e) desce comn acelerag3o de 1,0m/s?

IO P P T A 77777

Os dois corpos, A e B, mostrados na figura abaixo, est3o apoiados na gangorra cons-
tituida de uma barra homogénea. A temperatura ambiente, o sistema estd em equili-
brio com a barra na horizontal e y > x . Se a barra for aquecida, para manter as condi-
cOes de equilibrio deve-se

a} manter os dois corpos nas mesmas posi¢Ses iniciais.
b) deslocar A para a direita e fixar B,
c) fixar o corpo A e deslocar B paraa esquerda.
d) deslocar A para a direita e B para a esquerda.
e) deslocar A para a esquerda e B para a direita.
h x —>id y >

(
A: [ B
i
i -
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Uma onda, produzida por uma fonte de freqi3ncia 5,0 x 10? Hz, tem velocidade de
propagagdo no ar de 5,0 x 10° m/s. Se esta onda passar do ar para a dgua, pode-se afir-
mar que

a) a freqiincia continuard a mesma, mas o comprimento de onda seré menor do que
10m.

b} a freqiéncia continuard a mesma, mas 0 comprimento de onda serd maior do gue
10m.

¢) o comprimento de onda serd de 0,1 m, e a freqiiéncia diminuira.

d)} 6 mudara a velocidade.

¢} sd nio mudard o comprimento de onda.



17 Um objeto é colocado antre o centro e o foco de um espetho concavo. Com relagdo
a imagem, pode-se garantir que

a) é real, direita e maior do que o objeto.

b) é real, invertida e maior do que o objeto.
c) évirtual, direita 8 menor do que o objeto.
d) é virtual e invertida.

e) é real, invertida e menor do que o objeto.

18 Associando-se trés resistores, cujas resisténcias sdo R.I = 60 , R2 =120 e
H3 =24¢1, de modo a obter-se um sistema com resisténcia equivalente de 1452, gual
das associa¢Oes indicadas abaixo deve ser usada ?

19 Associando-se quatro capacitores idénticos, todos com capacitidncia 20uF, de modo
a obter-se um sistema com capacitdncia equivatente de 20uF, quai das associagBes abai-

x0 deve ser usada ? | ‘.—
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Considerem-se dois fios metélicos, retos, extensas e paralelos. Num deles passa uma
corrente de 5A e no outro uma corrente de 10A no mesmo sentido. Assim sendo,

pode-se afirmar que,

a) os dois fios se atraem, sendo maior a forga no fio com maior corrente.
b) os dois fios se repelem, sendo maior a forc¢a no fio com maior corrente.
c) os dois fios se atraem, sendo maior a for¢a no fio com menor corrente.
d) os dois fios se repelem, sendo maicr a forga no fio com menor corrente.
e) os dois fios se atraem, com a mesma forga.

QUIMICA

As unidades da constante R dos gases ideais sao

. . . -1 -1 -1 -1 . =1
a} mol. grau . distdncia b) energia.cm . grau c) mol .grau . energia

. . ~1 -1
d) energia . grau . mol e) energia . grau . mol

A assertiva ‘Do nada, nada; em nada, nada pode transformar-se’’ relaciona-se com a
lei de

a) Newton b) Dalton ¢] Lavoisier d) Avogadro e) Gay-Lussac

Supondo-se que a emissora de TV “O NORTE' utiliza-se de ondas cujo compri-
mento é de 1.5 metros, a sua freqUéncia em Mhz é

a) 250
b} 200

¢} 150 Dado: velocidade da luz, C =3 x 10°m/s
d) 100

e} 50

Considerando-se a seqiiéncia dos nimeros quanticos n, £, m g+ Mg qual dos con-
juntos é permitido ao elétron ?

a 2,0,1,1/2 b}3,2,3,-172 «¢)4,1,1,1 d}54,-11,1 e}6,1,1, 1/2



25 No composto AB, a diferenca de eletronegatividade é de 2,B , na escala de Pauling.
Relativamente a este dado, pode-se afirmar que a ligacdo AB é predominantemente

a) covalente apolar b) covalente dativa c} idnica
d) metalica e) do tipo Van der Waals
— = - = OKmol
26 Na reacfo N2(g)+3 H2(g) = 2 NHS(g) , onde AU 18,8 kcal, R = 2 cal/ “Kmo

e T= 800°K, ovalorde AH, em kecal, é

a) — 0,22
b} 0,22
¢) - 2,20 Dado: AH =AU + PAV
d} 2,20
e} — 220
27 Se a reagao 2AB‘g) H A2{g) + 82(9) , a uma determinada temperatura, apre-
senta um valor de 0,02 para a constante de equilibrio, a constante da reagdo inversa
vale
a) 50 b) 50O c) 0,02 d) 6 e} 25
28 A espécie hidrogendide que apresenta menor raio é
a) H b) Het o) Li2+ d) Be3+ o) g4t
29 Dos dois acidos e duas bases, com suas respectivas constantes K, abaixo,
- ’ -8
12 4eido K_ = 4,5x 10 P, 29 &cidoK,=85x 10
' -4
12 base K =14x10" : 22 base K =83x10"
0 acido e a base mais fortes de cada par sdo
a) 12 acido e 29 base b} 12 acido e 12 base c) 22 scido e 22 base

d) 29 acido e 12 base: e} eletrolitos fracos
9
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Um composto hipotético, AxByCz (de massa molecular M) cujas massas atdmicas

deA,B e C sfo a, b, contémnZdeA m7deB e pZ deC. Osindices x,y e 2z
apresentam, respectivamente, os valores
a) 100/Ma, 100/Mb, 100/Mc b} Man/100, Mbm/100, Mcz/100

c) Mn/100a, Mm/100b, Mp/100¢ d) M/100n, M/100m, M/100¢
e} Ma/100n, Mb/100m, Mc/100c

Com a reagdo hipotética A(g)—-—-——b Produtos, cuja equacdo de Qelocidade ]

K[A ]x , realizaram-se quatro experiéncias, 3 mesma temperatura, determinando-se a

velocidade inicial da reagdo para as quatro concentragdes iniciais, contidas no quadro:

Experiéncia n® [ A]inicial, M Velocidade inicial, M min |
1 2 6x10
2 4 12x 1077
3 6 18x 10"
4 12 36x 107"

O valor do expoente x, na equacio da velocidade, é

a) 0 b) 2 ¢) -2 d) 1 e) —1

Os elementos 7N, 15P. 33As, 51Sb e 83Bi sdo do subgrupo 5A. Com relagdo aos
compostos PH3H). AsH3(II), NH3HH), SbH3(IV), BiHa(V) sabe-se, da experiéncia,

que o ponto de ebulicdo do composto IV ¢é maior do que o de I1f. Assim sendo, @

ordem crescente do ponto de ebuligdo @
aill<ciVei<iigV b l<ll<il<CiVCV ) l< <INV IV
SV<SI<It<CHIC IV e} l<VCHLIHNLIV

10
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O alcino que reage com o sédio metélico é
a) propino. b} 2-butino. ¢} 3-hexino. d) 2-hexino. e) 2-pentino.
Da mistura de alcoal etilico,acetaldeido e dcido acético, oxidada totalmente pelo
permanganato de potassio, obtém-se
a) etano. b} etanol. c) etanal. d) dcido etandico. e} mistura de etanol e etanal.
A desidratacdo do 2-butancl, em presenca do. 4cido sulfirico, efetuada sob controle
termodindmico, forma, como produto mais estavel, o

a) 1-buteno.  b) isobuteno.  c) 2-buteno.  d) 1,6-octadieno.  e) 2,5-octadieno.

Se a adigdo de HBr ao &cido acrilico, CHZ = CH ~ COOMH, se faz contrariamente 3

regra de Markownikoff, o produto principal da reacdo é o acido

a} 2-bromopropendéico. b) 3-bromogpropendico. ¢} 1-bromopropandico.
d) 2-bromopropandico. e) 3-bromopropandico.
Nas aminas
I— anilina. . . ... e e e e e e e C6H5NH2
IV — p-nitroanilina . ... ......... .. ... ... ... .. ... ... p-N02C6H4NH2
11— m-nitroanilina. . . . ... ... . e, m-N02C6H4NH2
IV — pmetaxianilina. . .. ... .. ... ... .. . . .. p-CH3OCGH4NH2,

a ordem crescente de basicidade é

alt< il <l < IV by IV < Il < H < < N <1 < IV
dl <l <V < il e} IV <l < | < Il

11
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A for¢a acida dos fendis (pKa = 10) é maior que a dos alcoois (pKa = 18), porque

a} os dlcoois formam ions alcdxidos mais estiveis que os fenolatos.

b} os dlcoois formam jons carbénios . menos estiveis gue os fenolatos.

c) os fendis formam ions fenolatos menos estéveis que os alcoxidos.

d) os fendis formam ions fenolatos mais estdveis que os alcéxidos.

e} no equilibrio dcido-base, os fendis formam uma base forte e os dlcoois, uma base
fraca.

O composto C3H68r2 apresenta, como niimero maximo de isdmeros,

a) 2 b} 3 c) 4 d) 5 e) 6

Na mononitragdo do benzaldeido, obtém-se

a) somente a-nitrobenzaldeido.

b) somente p-nitrobenzaldeido.

c} uma mistura de o-nitrobenzaldeido e p-nitrabenzaldeido.

d) predominantemente m-nitrobenzaldeido.

e) o-nitrobenzaldeido, m-nitrobenzaldeido e p-nitrobenzaldeido nas mesmas pro-

por¢des.
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